

सरकार की एक हाथ दे, एक हाथ ले जैसी गंदी नीति

पेट्रोल में 17 और डीजल के दाम में 31 पैसे की भारी वृद्धि

सूरत, 6 अक्टूबर। पेट्रोल-डीजल की भाववृद्धि को देखते हुये मोदी सरकार मानों आत्महत्या की तैयारी कर रही हो ऐसी स्थिति का निर्माण हो रहा है। देशभर में व्यापार आलोचना और रोष के बाद सरकार ने पेट्रोल और डीजल के दाम पांच रुपये एक दिन पूर्व ही घटाये थे। लोग अभी इस भाव कमी की राहत माप ही रहे थे और सरकार की नीति की समीक्षा शुरू की थी। हलांकि इन सबके बीच आज पेट्रोल-डीजल के दाम में पुनः भारी वृद्धि कर दिये जाने से लोगों में भयंकर रोष फैल गया है। सरकार की यह कैसी नीति है कि एक हाथ दे और दूसरे हाथ लेना शुरू कर दे। अमुक लोग तो इसे चौपटीवाली नीजी लोन के साथ तुलना कर रहे हैं। जिस तरह लोन देने के दूसरे दिन से ही हप्ता शुरू हो जाता है ऐसी पटानी उगाही सरकार ने शुरू कर दी है।



पांच रुपये दाम घटने की राहत अभी सभी लोगों ने महशूस ही नहीं की कि सरकार ने नीजी लोन जैसी कड़ी उगाही शुरू कर दी: सरकार की नीति के खिलाफ लोगों में भयंकर आक्रोश

पेट्रोलियम कंपनियों द्वारा आज पुनः पेट्रोल में 17 और डीजल के दाम में 31 पैसे भाववृद्धि की अमल किया गया है। एक दिन पूर्व ही सरकार ने पेट्रोल-डीजल में एक्साइज ड्युटी घटाकर 1.50 पैसे की कमी की घोषणा की थी। इतना ही नहीं प्रति लीटर एक रुपये का नुकसान पेट्रोलियम कंपनी को सहन करने का आदेश देने के साथ केन्द्र सरकार द्वारा 2.50 रुपये की कमी का अमल किया गया था। इसके साथ ही केन्द्र की सरकार ने राज्य सरकारों को भी पेट्रोल-डीजल में 2.50 रुपये की कमी का आदेश दिया था। जिससे पेट्रोल-डीजल का दाम पांच रुपये घट गया था। हलांकि इस भावकमी को लोगों ने ठगी समान बताया था। कांग्रेस, विपक्ष सहित लोगों ने यह भी कहा था कि विधानसभा और लोकसभा के चुनाव आ रहे हैं ऐसे में लोगों के रोष को शांत करने के लिए सरकार अब दाम घटा रही है।

एनडीए सरकार को अब चुनाव में हार दिखाई देने लगी है, ऐसा ताना भी लोग मारने लगे। हलांकि भाजपा तरफी कई लोगों ने भाव कमी का स्वागत किया और सरकार के इस कदम को सराहनीय बताया। हलांकि दूसरे दिन ही भाववृद्धि पुनः होने से लोग अब सरकार की नीति पर शंका करने लगे हैं। कई लोगों ने सरकार की नीति को एक हाथ ले, एक हाथ दे जैसी गंदी नीति बताया। एक ओर सरकार पांच रुपये घटाती है तो दूसरी ओर दूसरे दिन से पुनः भाव वृद्धि अमल हो जाता है। मतलब यह कि औसतन देखा जाये तो पन्द्रह दिन में सरकार द्वारा की गई दाम कमी पुनः जस की तस हो जायेगी। तो कई लोग सरकार की इस नीति को पटानी उगाही बता रहे हैं। गरीब-श्रमजीवी लोग डायरी से नीजी लोन लेते हैं। जिसमें पांच-दस हजारा की लोन देने से पहले ही उसका हप्ता काट लिया जाता है। इतना ही नहीं दूसरे दिन से ही उगाही भी शुरू कर दी जाती है। यदि हप्ते में चूक हो तो उससे दंड भी वसूला जाता है। यह लोन इतनी निर्दयी होती है कि देनदार कभी भी पुरा कर्ज नहीं चुका पाता है और लोन देने वाली की तिजोरी भरती रहती है। ऐसा भी कई लोग कह रहे हैं। मोदी सरकार ने सत्ता में आने के बाद सतत 9 बार एक्साइज ड्युटी बढ़ाई है और मात्र दो बार मामूली कमी की है। पेट्रोल-डीजल के दाम में सतत वृद्धि से लोगों को बजट बिगड गया है। महंगाई चरम पर है और लोग परेशान हैं। इसके बावजूद एकमात्र सरकारी तिजोरी सतत भर रही है। ऐसे में पेट्रोल-डीजल की नीति को लेकर देश के लोगों में भारी आक्रोश देखने को मिल रहा है। कई राजनीतिक विशेषज्ञों का मानना है कि इस नीति से मोदी सरकार राजनीतिक आत्महत्या का कदम उठा रही है।

झूठ बोलने की सीमा होती है? अंकुश नहीं है तो किस तरह हुआ दाम कम ?

सूरत, 6 अक्टूबर। मोदी सरकार को कांग्रेस तथा विपक्ष सतत ताना मार रहे हैं कि सरकार सतत झूठ बोल रही है। हलांकि अब इस झूठ का अनुभव सामान्य लोगों को भी होने लगा है। जिसके लिए पेट्रोल-डीजल के दाम में वृद्धि मुख्य कारण साबित हो रहा है। पेट्रोल-डीजल में दाम वृद्धि को लेकर लोगों और विपक्ष ने सरकार को घेरने का प्रयास किया था तब स्वयं प्रधानमंत्री, वित्तमंत्री और पेट्रोलियम मंत्री सहित नेताओं ने ऐसा कहा था कि पेट्रोल-डीजल का दाम आंतरराष्ट्रीय कूड के दाम को लेकर पेट्रोलियम कंपनियां तय करती है, सरकार का उस पर कोई अंकुश नहीं है। लेकिन पहली बार ऐसा हुआ कि जब कर्णाटक विधानसभा का चुनाव आयोजित हुआ उस समय आंतरराष्ट्रीय बाजार में कूड के दाम घटे या स्थिर न रहने के बावजूद भी सतत सोलह दिन तक पेट्रोल-डीजल के दाम नहीं बढ़े थे। लेकिन जैसे ही चुनाव खत्म हुआ कि पुनः भाववृद्धि शुरू हो गई थी। एक दिन पूर्व ही फिर से पांच रुपये कम किया गया। हलांकि सरकार अब एक्साइज ड्युटी घटाने, रज्यों के वेट कमी और कंपनियों को एक रुपये नुकसान की बात कर रही है। परोक्ष रूप से देखे तो पेट्रोल-डीजल के दाम पर सरकार का अंकुश साबित हो गया है। लोग ऐसा मान रहे थे कि सरकार पेट्रोल-डीजल के दाम पर अंकुश ला सकती है, सरकार तो सरकार है चाहे जो कर सकती है। ऐसे में हमारा अंकुश नहीं है ऐसा बोलने का अर्थ मात्र लोगों को ठगना ही हो सकता है ऐसा लोग मानने लगे हैं।

मासिक धर्म को लेकर जागरूकता एवं स्वच्छता अभियान



दमण, 6 अक्टूबर (नि.सं.)। संघप्रदेश दमण-दीव एवं दादरा नगर हवेली प्रशासक के सलाहकार तथा स्वास्थ्य सचिव एस.एस.यादव ने कहा है कि मासिक धर्म को लेकर समाज में व्याप्त भ्रांतियों को डॉक्टरों एवं उनकी टीम द्वारा कारगर ढंग से दूर किया जा रहा है जो एक सराहनीय कार्य है। स्वास्थ्य सचिव आज स्वामी विवेकानंद ऑडिटोरियम में आयोजित सार्वजनिक स्वच्छ मासिक जागरूकता और स्वच्छता अभियान कार्यशाला में बोल रहे थे।

प्राप्त जानकारी के अनुसार स्वास्थ्य विभाग द्वारा स्वामी विवेकानंद ऑडिटोरियम में सार्वजनिक स्वच्छ मासिक जागरूकता और स्वच्छता अभियान कार्यशाला का आयोजन किया गया। जिसमें संघप्रदेशों के स्वास्थ्य सचिव एस.एस. यादव ने बताया कि मासिक धर्म को लेकर समाज में कई तरह की भ्रांतियां व्याप्त हैं। यह एक ऐसा विषय है जिस पर कोई बात नहीं करना चाहता। इसी क्रम में विशेषज्ञों के साथ ही डॉक्टरों

व उनकी टीमों द्वारा आवश्यक जानकारी देकर लोगों भूमित होने से दूर किया जा रहा है। उन्होंने इस कार्य से जुड़े सच्ची सहेली डॉ. सुरभी सिंह एवं उनकी टीम को बधाई देते हुए सराहना भी की। उन्होंने कहा कि इस कार्यशाला में विभिन्न विद्यालयों के विद्यार्थियों इस विषय पर ज्ञान प्राप्त करने के लिए आए हुए हैं जो कि आने वाली पीढ़ी के लिए एक महत्वपूर्ण पहलू होगा। कार्यशाला के दौरान सच्ची सहेली दिल्ली से आए हुए डॉ. सुरभी सिंह एवं उनकी टीम ने उपस्थित आशा वर्कर, नर्स, आंगनवाडी कार्यकर्ताओं, छात्र-छात्राओं सहित शिक्षकों को मासिक धर्म को लेकर विस्तारपूर्वक जानकारी दी जिससे मासिक धर्म में जुड़ी हुई गलत धारणा के बारे में उन्होंने बताया कि मासिक धर्म एक प्राकृतिक शारीरिक प्रक्रिया है, इसलिए आपको अपने मासिक धर्म के समय को सहजता से लेना चाहिए। वहीं हिमानी जोशी ने विस्तारपूर्वक भविष्य में आयोजित होने वाले कार्यशालाओं के बारे में

सर्व शिक्षा अभियान द्वारा माय क्लास कैम्पस पर शिक्षकों को प्रशिक्षण



दीव, 6 अक्टूबर (नि.सं.)। संघप्रदेश दमण-दीव शिक्षा विभाग द्वारा सर्व शिक्षा अभियान अंतर्गत दीव जिले में विभिन्न विद्यालयों के प्राचार्यों को माय क्लास कैम्पस सॉफ्टवेयर के संचालन हेतु प्रशिक्षण दिया गया। प्राप्त जानकारी के अनुसार दमण-दीव शिक्षा विभाग द्वारा जिले के विभिन्न विद्यालयों के प्राचार्यों को अपने विद्यालयों में छात्रों के प्रोफाइल बनाने, अभिभावकों को विभिन्न जानकारी से अवगत करवाने, शिक्षकों से जुड़ी जानकारी, छात्रों से जुड़ी महत्वपूर्ण जानकारी के साथ ही उनके दस्तावेजों का संकलन माय क्लास कैम्पस सॉफ्टवेयर की मदद से किस तरीके से किया जाना चाहिए आदि को लेकर सर्व शिक्षा अभियान के सभागार में अक्षय सोनी द्वारा प्रशिक्षण दिया गया। इस दौरान प्राचार्यों द्वारा आवश्यक मुद्दों पर चर्चा की गई। इस अवसर पर आर.के. सिंह, अरविंद सोलंकी, सर्व शिक्षा अभियान के मानसिंह बामणिया सहित अन्य शिक्षक उपस्थित थे।

क मोशन के.वी.आई.सी. अहमदाबाद के राज्य निदेशक संजयभाई, नोडल अधिकारी विजय भाई, लीड बैंक एस.बी.आई. के मैनेजर संजय

माथूर द्वारा दी गई। कार्यक्रम के दौरान पंचायत सरपंच विरजी सिकोतरीया, ग्राम सचिव नरोत्तमभाई, पंचायत के सदस्य व ग्रामीण लोग उपस्थित थे।

राष्ट्रीय पोषण माह के तहत उत्कृष्ट कार्यों के लिए अधिकारी-कर्मचारी होंगे पुरस्कृत

दमण, 6 अक्टूबर (नि.सं.)। भारत सरकार द्वारा चलाये गये राष्ट्रीय पोषण माह अभियान के दौरान उत्कृष्ट कार्यों, बेहतर जानकारी देने सहित बेहतर संचालन व नेतृत्व के लिए संघप्रदेश के अधिकारियों व कर्मचारियों को दिल्ली में 10 अक्टूबर को पुरस्कृत किया जायेगा।



प्राप्त जानकारी के अनुसार भारत सरकार द्वारा राष्ट्रीय पोषण अभियान (सितंबर माह) को अधिक बेहतर ढंग से लागू करने हेतु दमण-दीव की आशा वर्कर किन्नीरी भंडारी, यशोदा सोलंकी, ए.एन.एम. पिकल रघुनाथ सपकल, नैना बारिया, आंगनवाडी वर्कर सुरेशा पटेल, प्रेमोबेन सिकोतरीया एवं दादरा नगर हवेली की नीला गावित, ए.एन.एम. शर्मिष्ठा देसाई, सवित्रिबेन पटेल, निर्मला रोहित, पार्वती पटेल एवं सुन्दरबेन गंगोदा को पोषण अभियान के दौरान बेहतर जानकारी एवं उत्कृष्ट कार्य के लिए पुरस्कृत किया गया। वहीं अभियान के दौरान बेहतर संचालन और नेतृत्व के लिए जिला स्तर पर दीव जिला समाहर्ता हेमंत कुमार एवं दादरा नगर हवेली की श्रीमती काता पटेल सहित डॉ. केचूर देसाई, चिकित्सा अधिकारी को 10

अक्टूबर को दिल्ली में पुरस्कृत किया जायेगा। राज्य स्तर पर सर्व श्रेष्ठ सोशल मीडिया अभियान में दमण-दीव और कन्वर्जेंस कार्य योजना के कार्यान्वयन के लिए दादरा नगर हवेली को प्रोत्साहन पुरस्कार से नवाजा जाएगा। बता दें कि संघप्रदेश प्रशासक के सलाहकार तथा स्वास्थ्य सचिव एस.एस.यादव के मार्गदर्शन एवं राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन निदेशिका सुश्री गुरप्रीत सिंह के निदेशन में राष्ट्रीय पोषण माह सितम्बर माह में मनाया गया, जिसमें विभिन्न कार्यक्रम का आयोजन किया गया। आंगनवाड़ी, ए. एन. एम और लिंक

वर्कर को स्वास्थ्य विभाग की स्टेट प्रोग्राम मैनेजर डॉ. उर्जा पंड्या, मोनिका बगड एवं एकता देसाई, न्यूट्रिशियनिस्ट ने नवजात शिशु एवं बच्चे को पौष्टिक आहार खिलाने के बारे में जानकारी दी। इस पोषण माह के दौरान सभी लोगों में पोषण के बारे में जानकारी देने के लिए पोषण मेला का आयोजन किया गया था। जिस में कई प्रकार के प्रतियोगिता एवं हेल्दी फूड के जागरूकता के लिए अलग-अलग प्रकार के स्टैंड लगाये गये थे साथ में काउंसलर, एनिमिया की जांच और आयुष डॉक्टर की टीम उपस्थित थी।

वर्णाकबारा में प्रधानमंत्री रोजगार सृजन पर शिविर

दीव, 6 अक्टूबर (नि.सं.)। दीव जिले के वर्णाकबारा ग्राम पंचायत में आज प्रधानमंत्री रोजगार सृजन कार्यक्रम के तहत एक दिवसीय प्रशिक्षण शिविर का आयोजन किया गया। जिसमें ग्रामीणों को अपने उद्योग लगाने तथा उत्पादनों के मार्केटिंग स जुड़ी जानकारी दी गई।



प्राप्त जानकारी के अनुसार दीव जिला कलेक्टर हेमंत कुमार एवं जिला पंचायत तथा नगर पालिका की मुख्य अधिकारी श्रीमती वंदना राव के मार्गदर्शन में आज वर्णाकबारा ग्राम पंचायत के सभागार में एक दिवसीय प्रशिक्षण शिविर आयोजन किया



गया। जिसमें वर्णाकबारा की सेल्फ हेल्प ग्रुप की महिला सदस्यों को प्रधानमंत्री रोजगार सृजन कार्यक्रम के तहत अपने उद्योगों को स्थापित करने, अपने

द्वारा तैयार किये गये उत्पादनों को बाजार में लाकर इसका अधिक से अधिक प्रचार करने, उद्योग हेतु ऋण लेने सहित मार्केटिंग से जुड़ी जानकारी खादी विलेज इंडस्ट्रीज

उधना में हत्या की हुई लाश मिलने से सनसनी

सूरत, 6 अक्टूबर। उधना नाथुभा टावर समीप फुटपाथ पर से हत्या की हुई लाश मिलने से भारी सनसनी मच गई। अज्ञात शख्स ने मृतक युवक को सिर पर वार कर फांसी देकर उसकी हत्या की थी। उधना पुलिस स्टेशन से प्राप्त जानकारी के अनुसार उधना मोरारजी वसाहत में रहनेवाले सुभाष उर्फ मन्तु उर्फ बंगाली भरतदास (उम्र 42 वर्ष) की हत्या की हुई लाश उधना नाथुभा टावर के पास गली में फुटपाथ पर से मिली। अज्ञात शख्स ने मृतक सुभाष के सिर पर किसी साधन से वार कर गंभीर चोट पहुंचाने के बाद फांसी लगाकर उसकी हत्या की थी। घटना के संदर्भ में उधना पुलिस ने हत्या का मामला दर्ज किया है और मामले की जांच पीआई.पी. परमार कर रहे हैं।

राष्ट्र सेविका समिति सूरत तथा धात्रे नमः द्वारा धार्मिक सेवा शिविर का आयोजन

सूरत, 6 अक्टूबर। राष्ट्र सेविका समिति सूरत महानगर तथा धात्रे नमः द्वारा धार्मिक सेवा शिविर का आयोजन किया गया। जिसमें वेद आधारित चिकित्सा पद्धति से परम पूज्य चेना केशव शास्त्री द्वारा अनुभूति से शराव तथा अन्य बिमारी से मुक्ति दिलाया जाता है। इस शिविर में शराव के लती ऐसे 85 से अधिक लोगों ने भाग लिया और करीब 45 लोगों का शराव का व्यसन छुट गया। इस प्रकार इस शिविर में अलग-अलग गांव के अलग-अलग रोगों से पीडित व्यक्तियों का निदान किया गया। इस प्रकार से 700 लोगों से अधिक लोगों ने निदान प्राप्त किया। इस शिविर में राष्ट्र सेविका समिति की प्रमुख शांता आक्काजी तथा प्रमुख कार्यवाहिका सीता आक्का, मेयर डॉ. जगदीशभाई,



सूरत शहर संघचालक सुरेशजी, मास्टर राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ गुजरात के प्रांत कार्यवाहक यशवंतभाई चौधरी, कोडी पटेल समाज के प्रमुख हितेशभाई पटेल, राष्ट्र सेविका समिति महानगर कार्यवाहिका जिन्ना पटेल, वहां की विधायक झंखनाबेन पटेल तथा उपस्थित रहती पहली राष्ट्र सेविका

समिति की आद्य प्रमुख लक्ष्मीबाई केलकर के नाम से एक राष्ट्र सेविका समिति सूरत महानगर की सेविकाओं के साथ शांता आक्का हाजिर रहीं। राष्ट्र सेविका समिति तथा श्री धात्रे नमः द्वारा धार्मिक सेवा शिविर का आयोजन किया गया। जिसमें वेद आधारित चिकित्सा

पद्धति से चेना केशव शास्त्री द्वारा अनुभव से शराव तथा अन्य बिमारी से लोगों को मुक्त करवाया गया। आगामी दिनों में भी इस प्रकार का कार्यक्रम करने का संकल्प इस कार्यक्रम में उपस्थित समाज के प्रतिष्ठित अग्रणियों व विविध संस्थाओं के अग्रणियों ने लिया।

मोटा वराछा में साड़ी व्यापारी के साथ ठगी

सूरत, 6 अक्टूबर। मोटा वराछा के साड़ी व्यापारी के साथ 1.52 लाख की ठगी करनेवाले दो व्यापारियों के खिलाफ सलाबतपुर पुलिस में शिकायत दर्ज कराई गई है। सलाबतपुर

पुलिस सूत्रों से प्राप्त जानकारी के अनुसार आरोपी भीखाराम भेराराम देवासी (गणेश टेक्सटाइल, राजस्थान), मनोहरसिंह (गोडादर) ने फरियादी प्रयोगभाई प्रकाशभाई भालाणा के पास से

50 दिन के वादे पर 1,52,680 रुपये का साड़ी का जूथ्या खरीदने के बाद पैमेंट न देकर ठगी की। इस संदर्भ में सलाबतपुर पुलिस ने शिकायत के आधार पर आगे की जांच कार्यवाही शुरू की है।